



侵害企业以及法定代表人被判罚2484万元 谁窃取了“小巨人”企业的“金刚钻”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿 通讯员/何蓝敏 罗 兰) “感谢检察院依法打击犯罪行为,帮助我们守护了核心技术。”近日,天元区人民法院检察官在回访甲公司时,该公司的法务部负责人表示了感谢。

大量招揽“老东家”技术人员

据了解,甲公司是本市一家国家专精特新“小巨人”企业。2017年6月,甲公司总经理马某正式离职,并于次年1月成为乙公司的法定代表人,在明知甲公司原研发人员陈某等人掌握甲公司核心技术数据、图纸及主要客户信息并签有保密协议的情况下,仍招揽他们入职乙公司组建核心研发团队,通过抄绘、套用甲公司相关技术秘密。一年多时间里,乙公司以低研发

一场真相与谎言的较量

“我们的产品都是技术人员自己研发的,使用的是通用技术原理和方法,这不能算犯罪。”2022年9月,马某被抓获归案,但他一直否认犯罪事实。由于该案涉案技术密点较多、专业性极强,犯罪嫌疑人拒不认罪,因此,取证与鉴定成为该案的办理难点。

“甲公司是一家拥有高新技术的国有企业,技术秘密是企业市场竞争中的生存之本,更是国有资产的重要组成部分。”天元区人民检察院为了办好案件,派出了熟知知识产权法律的检察官组建办案团队。

办案团队依法适时介入该案,引导侦查机关及时前往甲公司提取、固定涉案技术信息等电子证据。在认定涉案技术信息的秘密性与损失数额的固定过程中,办案检察官建议侦查人员对乙公司的研发人员、研发资质、研发经费、研发时间和过程等关键证据进行补充取证,并从共同作案人陈某供述中获知“合法获取涉案技术信息”的途径并不存在,从而初步证实了乙公司在缺少甲公司科研成果的背景下无法短时间内完成技术研发的事实。

帮助企业构筑“防护墙”

案件审查过程中,一个细节曾引起办案团队的注意:这么多核心技术数据被离职员工带离公司,却未触发过警报或被相关监管人员发现。公司设置的保密措施是否起到作用?企业在商业秘密保护制度上是否存在漏洞?

为此,办案团队通过实地走访甲公司,向公司法务部门了解情况,发现该公司虽有商业秘密保护制度,但在保密制度落实、保密载体管理、保密知识宣传等方面

成本完成了相关产品的研发、生产和销售,价值6000余万元。

天元区人民检察院认为,马某及其公司违反保密义务,使用其掌握的其他公司的商业秘密,情节特别严重,依法应当认定构成犯罪。去年6月21日,天元区人民检察院以马某、乙公司涉嫌侵犯商业秘密罪向法院提起了公诉。

此外,办案团队进一步向权利人单位了解其技术密点及科研花费,并指导侦查机关委托专业鉴定机构进行鉴定,最终确认了乙公司与甲公司有9个不为公众所知的技术秘密点信息具有同一性,且甲公司对其采取了相应保密措施,属于商业秘密。经评估认定,马某的犯罪行为给甲公司造成的损失数额为486万余元。

鉴于共同作案人陈某系从犯,到案后如实供述罪行,自愿认罪,有赔偿意愿,办案团队加强释法说理,积极调解,促成双方达成赔偿协议,陈某取得了甲公司的谅解。去年6月21日,天元区人民检察院依法对陈某作出起诉决定。

办案团队还建议甲公司就马某、乙公司提起刑事附带民事诉讼,最大限度挽回国有资产损失。

去年12月15日,法院经审理认定了检察机关指控的全部犯罪事实,依法判处马某有期徒刑四年,并处罚金100万元;判处乙公司罚金500万元,另赔偿附带民事诉讼原告甲公司486万元,并支付惩罚性赔偿金1398万元。

仍存在一定疏漏。

去年7月,天元区人民检察院向甲公司制发检察建议,建议其加强对泄密风险的监控手段,完善对涉密设备的管控,加强对职工不当使用涉密信息的技术性限制,加强普法宣传和警示教育。收到检察建议后,甲公司立即召开会议,制定整改措施。去年9月,甲公司已整改完毕。

买卖游戏道具 当心诈骗陷阱

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/贺天鸿) 近日,攸县人民法院依法判决了一起诈骗案。男子朱某因诈骗罪被依法判处有期徒刑八个月,宣告缓刑一年,并处罚金1.5万元;并对朱某违法所得2500余元依法予以追缴。

去年3月7日,朱某在某二手交易平台上,看到被害人王某正在以9925元的价格,出售某网络游戏中的游戏道具。朱某通过某二手交易平台询问王某,双方互相添加微信。经协商,双方同意以1万元的价格进行线下交易。随后,王某将游戏道具通过游戏内的交易系统发送给了朱某。

3月9日,朱某的账户收到了王某的游戏道具。当朱某准备用微信向王某转账1万元时,微信突然提示交易有风险,于是朱某便产生将该游戏道具据为己有的想法。朱某便使用制图软件,制作了一张1万元的支付宝转账截图发送给王某,谎称12小时后才到账。王某发现款一直未到账,催促朱某付款,朱某遂将王某微信删除。

朱某诈骗得手后,将该游戏道具挂售在某游戏交易平台中进行售卖,以1.29万元售出,扣除平台手续费等,实得赃款1.25万余元。去年10月15日,被抓获归案的朱某赔偿了王某的损失1万元,并取得了王某的谅解。

法院审理认为,朱某以非法占有为目的,骗取他人财物,数额较大,其行为已构成诈骗罪。朱某在案发后已退赔被害人经济损失,可酌情从轻处罚。遂依法作出了上述判决。

相关法条

《中华人民共和国民法典》第一百七十七条规定,法律对数据、网络虚拟财产的保护有规定的,依照其规定。

辟谣联盟

烧烤骗女去酒店?假的!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/周星缘) 近日,荷塘公安分局在网络信息巡查中发现,有网民在抖音、小红书等平台发布“湖南株洲的女孩子注意这个人,这个人喜欢强奸未成年的小姑娘,喜欢蹲点在荷塘区小巷子里面,喜欢一顿烧烤骗去酒店”相关信息,被大量转发,造成不良影响,扰乱社会公共秩序。

经进一步核查,该信息内容不实,系发布者蓝某某为博取关注所编造。目前,荷塘公安已对蓝某某实施行政处罚,并责令其删除发布的谣言。

相关新闻

三类牙膏致癌? 谣言!

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/包寅) 近日,攸县公安局网安大队在网络巡查时发现,网民刘某某在未经核实消息来源和相关服务提供者信息的情况下,在微信朋友圈、微信群等网络平台大量转发题为“XX三类牙膏致癌”的文章,造成恶劣影响。

网安大队与江桥派出所联合出击,迅速将传播网络谣言的当事人刘某某抓获,刘某某对其传播不实谣言的违法行为供认不讳。

目前,刘某某已被公安机关行政处罚。

响田西路又将新建人行过街设施 正在进行施工准备及手续办理,预计上半年动工

现象:隔离护栏被“撕口子”

2023年12月,响田西路与铜霞路交叉路口处,新建的人行天桥投入使用,行人和非机动车辆均可通行。该交叉路口按照城市快速路的标准进行封闭,取消了红绿灯,实施无信号灯控制,提升了道路通行效率。

今年2月19日,记者在响田西路“响田西路东”公交车站路段看到,穿越响田西路的斑马线取消,并安装隔离护栏将原有的通道封闭,引导行人走香博堡地下过街通道或响田西路与铜霞路交叉路口的行人天桥。然而,该路段的隔离护栏,已有多处遭人为破坏,形成缺口。有行人从缺口处钻过去,横穿马路。

“治标不治本。”家住玉桂小区的李先生称,更换新护栏时,有部分旧护栏保留了,损坏护栏、穿越护栏现象并未得到杜绝。

规划:新建人行过街设施

根据规划,响田西路丁山路交叉口靠近“响田西路东”公交车站和斑马线被取消的路段,将新建人行过街设施。

早在2023年11月份,市自然资源和规划局已对响田西路丁山路人行过街设施新建工程项目规划方案进行公示。

“工程概况”信息显示,建设单位为石峰区住房和城乡建设局;人行过街设施的长度为66米、宽度为4米。

石峰区住房和城乡建设局工作人员介绍,目前,响田西路丁山路人行过街设施新建工程项目已完成立项批复,正在办理土地用地、绿化、管线迁改等相关手续。项目预计在今年上半年动工建设。

65家企业带来303个岗位

芦淞区节后首场招聘会人气爆棚

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/杨凌凌) 2月19日,正月初十,年味还未散去,2024年芦淞区“轻装就业”系列活动之春风行动“百企万岗”大型综合类公益招聘会便在意法时尚中心正门口火热开场,这是龙年春节后该区举办的首场招聘会。

当天招聘会共有65家企业参会,提供303个就业岗位,涉及服饰、商贸、互联网、智能制造等多个行业。招聘岗位既有工程师等研发岗位,也有服务员、保洁等基础性岗位,为求职者提供了多样化就业选择。

“你们是来找工作的吗?过来了解喽!”2月19日下午3时,意法时尚中心正门口挤了不少求职者。招聘企业很热情,不少都主动邀请求职者过来了解情况。湖南馨喜月健康管理有限公司展位上不停有求职者前来咨询。“只要人勤快,赚钱根本不成问题!”招聘人员卖力地介绍产康师等新职业。

“我是乘昨天下午的高铁到株洲的,本来计划到处跑一下,没想到在市中心就找到了满意的工作。”记者在招聘会现场遇到了来自江西的刘彻俊,35岁的他正拖着行李箱,准备搭车到求职企业去参观。他告诉记者,当天他应聘的是芦淞区某企业的机械工程师岗位。“这个岗位月薪在8000元以上,符合我的预期。”

今年的“春风行动”将一直持续到3月底。



招聘会现场。记者/杨凌凌 摄

最新求职信息

2月21日,石峰区上千岗位等你来聘

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/何春林) 2月21日,2024年石峰区第八届“春风行动·百企万岗”稳就业专项行动招聘会将在石峰区建设北路喜盈门家居广场举行,欢迎有求职需求的市民前往找工作。此次招聘会由市人社局、石峰区人社局主办,我市100多家企业受邀参加,提供的岗位1000多个,包括普工、机械工程师、软件研发设计师、服务员、外卖员、行政等。

时间:2月21日(正月十二)上午9时至12时
地点:石峰区建设北路喜盈门家居广场B馆

株洲伢子张溟鲲 首获国际赛场冠军



张溟鲲在德黑兰赛场。受访者供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/温琳) 2月17日至19日,2024年亚洲室内田径锦标赛在伊朗德黑兰举行,

在首个比赛日,株洲伢子张溟鲲代表中国出战男子跳远项目,以7米97的成绩,勇夺冠军。这是张溟鲲获得的首个国际赛场冠军。

张溟鲲2016年起开始进行专业训练,成绩也稳步得到提升,2017年市运会上跳出7米28,打破株洲市纪录。

曾经带过张溟鲲两年的教练刘科宏说,张溟鲲的身体素质在国内属于顶级水平,在全运会测试赛上60米短跑的成绩,超越了短跑名将谢震业。

2021年,张溟鲲开始崭露头角,在第十四届全运会上以7米98的好成绩为湖南队夺得铜牌。在2023赛季中,他先后获得了2023年亚洲室内田径锦标赛铜牌,2023年全国田径大奖赛第一站金牌,2023年亚洲田径锦标赛铜牌并跳出了8米08的个人最好成绩,以及第一届全国学生(青年)运动会田径径园组大学乙组男子跳远金牌。

“要把时间留给热爱的事情,冬训期间的努力迎来了回报,这次站上冠军领奖台是一个好的开始。”张溟鲲表示,接下来在巴黎奥运会的备战中,他将继续砥砺前行,争取更好的成绩。

乡村里的篝火晚会



2月14日晚,天元区雷打石镇胜塘村千塘湾文化广场,一场热情似火的新春篝火晚会精彩上演。现场,2000多名群众在欢乐的氛围中载歌载舞,畅享美好生活。

这是胜塘村举办的首届新春篝火晚会,当晚7点烟花燃放后,音乐、舞蹈轮番上阵。熊熊燃烧的篝火,预示着大家在新的一年日子红红火火。

株洲晚报融媒体中心记者/杨如 通讯员/包小军 摄影报道

红色胶椅「搬」进群众心里

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/沈全华 通讯员/李航) “谢谢,你们派出所太贴心了!”2月18日,春节假期后的第一个工作日,前来醴陵市板杉派出所办事的群众连连道谢。

“请大家放心,我们一定把最后一个业务办结再下班!”户籍民警坚定的回答,让办事群众吃下一颗定心丸。警民双方相视而笑,暖意顿生。

当天,板杉派出所户籍室一开门,众多群众蜂拥而至,只为外出务工前把身份证办好。来的人越来越多,排成的长队从户籍室延伸到大厅,带给户籍民警不小的压力。

化压力为动力,户籍民警一边维持排队秩序,一边搬来一把把红色胶椅,招呼办事群众坐下排队,并送来茶水缓解其焦急心情。

临近中午,还有10多名群众在排队等待,有人就担心是否需要再跑一趟。户籍民警宋婉珠立即告诉群众,一定会帮他们办完,决不让他们跑空。语音落下,她放弃午休时间,直到给最后一名群众办好业务才吃上久违的午饭。

一张笑脸、一杯热茶、一张板凳……就是一件件小事,拉近了警民之间“心的距离”。

户籍民警搬来红色胶椅,供办事群众排队等候。

通讯员供图

派出所故事



红色胶椅

红色胶椅